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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 23 mars 2015 à Thierrens 
 
 

Présent-e-s : Ann Parvis, Anita Rérat, Martine Clot Morandi, Vanda Fivaz, Yael Adamina, 
Nathalie Ryser Bolognini, Rafael Jorge, Robin Bertholet, Jean-Noël 
Chabaud, Stéphanie et Guy Chevalley, Lauriane Chuard, Bernhard et 
Isabelle Dick, Anne-France Digier, Nicole Fellrath, Stéphanie Fontaine, 
Phuong Karpinski, Valérie Kuenzi Gygax, Nelly Morisod, Karine Pedrotti 
Loeuil, Dominique Pointet, Anne-Laure Zuercher 

Excusé-e-s : Chantal Umbriaco, Corinne Rod-Rochat, Cristel Stubbe, Isabelle Bourgeois, 
Doris Agazzi, Sonia Aubry, Patrick et Ariane Bertschy, Edith Blanc, Pierre et 
Martine Borel, Gaby Bühler, Corinne et Jean-Claude Despont, Patricia et 
Laurent Durussel, Line Gavillet, Catherine Guanzini, Elke Hofstaetter 
Pasche, Micheline Ndoh Rossier, Liliane et Serge Rudaz, Francine et Alex 
Wermeille,  

 
1. Accueil 

 Ann Parvis souhaite la bienvenue aux personnes présentes et remercie la commune et le Collège de Thierrens, qui 
nous mettent à disposition les locaux. 
 
Une liste des membres de l’APEME circule et elle prie les membres de bien vouloir la corriger, la compléter et la 
signer. 
 
Elle rappelle que seuls les membres de l’APEME ont le droit de vote. 
 
Nomination d’un scrutateur 
  
Nombre de personnes présentes :   17 personnes 
Nombre de membres :     17 membres 

 
2. Admissions et démissions des membres 

19 membres ayant démissionné en 2014 : Beaud-Brulhart à Bercher, Bertrand à Epautheyres, Casella à Essertines, 
Chablaix à Chanéaz, Crisinel à Rueyres, Defferrard à Moudon, Diserens à Bercher, Dos Reis à Essertines, Favre à 
Oppens, Henry à Bercher, Henrioud à Pailly, Jordan à Rueyres, Moccand à Essertines, Pahud à Vuarrens, Pose à 
Epautheyres, Rossmann à Epautheyres, Toumayeff à St-Cierges, Vieceli à Vuarrens, Volery à Vuarrens.  
 
15 membres admis en 2014 : Aubry à Fey, Blanc à Vuarrens, Bourgeois/Jaton à Pailly, Debey à Essertines, Dupuis-
Moret à Bercher, Dutoit à Vuarrens, Ferri à Vuarrens, Gendroz-Galeuchet à Epautheyres, Gerber à Pailly, Kratzer à 
Vuarrens, Pezzoli Piot à Thierrens, Sigrist à Orzens, Stevnou à Gossens, Breton à Rueyres, Delaloye-Dagon à 
Vuarrens. 
 
Le nombre total des membres au 31.12.2014 est de 135. 

 
3. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 24 mars 2014 

Le procès-verbal de la dernière Assemblée Générale a été envoyé par courrier en même temps que l'invitation à cette 
dernière. Ann demande s'il y a des remarques ? Une seule remarque parvenue par mail : pour quelle raison le total 
du versement de la cotisation à l’APE-Vaud a–t-elle augmenté ? En raison de la fusion de l’APE-Plateau du Jorat 
avec nous, nous avons plus de membres. La moitié des cotisations doivent être versées à l’APE-Vaud, d’où 
l’augmentation. Le PV est approuvé à l’unanimité. 

 
4. Comptes 2014 

Les comptes ont été distribués à chaque personne présente en début d’AG, ils figurent en annexe du présent 
document. 

 
Anita Rérat, notre caissière, nous explique en quelques mots ces derniers, dont entre autres la différence des 
montants entre 2013 et 2014.  

Revenus : Augmentation des cotisations de membres car nous avons absorbé les membres de Plateau du Jorat. Les 
droits d’entrée ont augmenté car nous avons eu plus de cours (inscriptions). Les ateliers de Noël nous ont pour la 
première fois rapporté de l’argent car nous avons fait la plupart des ateliers en salle alors qu’avant c’était chez les 
particuliers et que nous n’encaissions rien alors que nous avions l’organisation à faire. Les revenus exceptionnels 
(attention mis initialement dans les revenus de compte d’épargne) sont élevés car il s’agit du transfert des sommes 
issues des comptes de Plateau du Jorat.   

Dans les dépenses, nous avons investi dans l’achat d’un programme pour nos passeports vacances afin de permettre 
les inscriptions par Internet et une répartition automatique pour les activités. Nous avons économisé sur les 
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fournitures de bureau. Nos frais sont plus importants pour les bricolages (ateliers de Pâques, de Noël).  Les 
cotisations à l’APE-Vaud sont plus importantes car nous avons plus de membres (nous reversons la moitié du 
montant des cotisations à l’APE-Vaud).  

Le comité ne s’est pas rémunéré et n’a pas fait de souper, car nous craignions d’avoir des frais importants entre le 
logiciel et l’organisation de la Journée des organisateurs de passeports vacances en novembre. Nous avons 
beaucoup économisé sur les imprimés des passeports puisque nous n’avons plus de livret. Les remboursements des 
passeports vacances ont été minimes.  

Au vu du résultat 2014, bénéfice de CHF 12'217.45, nous pourrons envisager de réaliser des passeports vacances en 
dehors de notre région et organiser des transports par des entreprises spécialisées. Les comptes 2014 sont remis en 
annexes (1). 

 
Lecture par M. Jean-Noël Chabaud du rapport de vérification des comptes signé par Mme Anne-France Digier et lui 
même. 
 

 
 

Approbation et décharge sont données à la caissière à l’unanimité. 
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5. Nomination des vérificateurs-vérificatrices de comptes et d’un-e suppléant-e 

M. Jean-Noël Chabaud reconduit son mandat de vérificateur 
Mme Anne-Laure Zuercher se présente comme vérificatrice 
Mme Phuong Karpinski se présente comme suppléante 
 
Nous remercions ces 3 membres de leur engagement !  
 
Approuvé à l’unanimité. 

    
6. Démissions comité 

Chantal Umbriaco, qui est au comité depuis 2008, comme responsable des cours et ateliers, a donné sa démission 

en tant que membre du comité. En effet, d'autres horizons professionnels et plus autant de temps pour s’investir lui 

ont fait prendre cette décision. Lecture de sa lettre. Nous la remercions très chaleureusement pour son 

investissement tout au long de ces années !  

 

La présidente Ann Parvis annonce également sa démission pour 2016.  

  
7. Election du comité et recherche d’un/e responsable passeport-vacances 
 

Actuellement notre comité se compose de 5 membres : 

Ann Parvis, présidente et responsable des PV; Martine Clot Morandi, secrétaire et responsable du site Internet; Anita 

Rérat, caissière et coresponsable des PV; Nathalie Ryser-Bolognini, responsable du fichier des membres et qui 

représente l’APEME au Conseil d’établissement et Vanda Fivaz qui nous aide à différents postes, dont la liste des 

dépannages repas.  

 

 Ainsi qu’une membre participative : Phuong Karpinski. 

 

Réélections :  

Les cinq personnes restantes souhaitent continuer. Nous serions très heureux que d’autres personnes souhaitent 

rejoindre notre comité. Par ex Yael Adamina qui nous a beaucoup aidés en 2014 (cours ateliers).  Nous avons aussi 

besoin d’une personne qui souhaiterait s’investir plus particulièrement dans les passeports vacances.  

 

Mme Yael Adamina souhaite rejoindre le comité et reprendra les cours, les ateliers et donnera un coup de main au 

secrétariat. 

 

Réélection du comité et de la nouvelle membre, approuvée à l’unanimité. 

 
8. Nomination de trois représentant-e-s à l’Assemblée Générale des délégué-e-s qui aura lieu le 4 juin 2015 à 

Lausanne de 20h00 à 23h00 

Nous avons droit à trois membres votants pour cette Assemblée Générale. Se proposent : Mesdames Phuong 
Karpinski et Katia Romano ; se joindra à elles une représentante du comité (à définir). Merci à nos deux membres 
pour leur active participation.  

 
9. Activités 2014 (bricolages de Pâques, cours Aider à Apprendre, trocs, Passeports Vacances région Bercher et 

environs, journée romande des Passeports Vacances, ateliers de Noël, liste dépannage repas, liste répétiteurs, 
dépliant pour les 1ère primaire, ...) 

Les Bricolages de Pâques ont eu lieu le samedi 29 mars à Essertines. Nous avons organisé 8 tables de bricolage, 
nous avons eu du monde mais n’avons pas été submergées contrairement à l’année d’avant. Peut-être que 
certaines personnes ont été découragées par l’affluence de 2013.  

 
Passeports vacances Bercher/Pailly : ils ont eu lieu les 2 premières semaines des vacances de juillet et les 2 

dernières d’août. Il y a eu 150 participants pour 55 activités dont 43 ont eu lieu. Le moins grand nombre 

d’inscriptions est sûrement dû au changement : plus de livret, inscriptions par Internet. Il faut un peu de temps pour 

le bouche à oreille et pour que les parents s’habituent. Les gens qui ont participé ont beaucoup apprécié ce 

changement vers la modernité. Les conditions météorologiques ont été assez mauvaises mais nous n’en avons pas 

trop souffert. Ann remercie les bénévoles qui organisent ainsi qu'à celles et ceux qui véhiculent et accompagnent. 

 

Troc de printemps :  mercredi 30 avril, une première… à Pailly, la municipalité nous a gracieusement prêté la 

grande salle. Le succès a été bon au niveau des vendeurs, mais moins au niveau des visiteurs. Mais là aussi, il faut 

que ce troc devienne une date et un lieu connus. Pour 2015 trouver un exposant phare comme Janz Sport sur le 

troc d’automne, par ex ski-vélo de Bercher. 
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Cours Aider à apprendre (a lieu tous les deux ans) : en automne à Thierrens. Le nombre de participants (une 

quinzaine) a été suffisant pour couvrir nos frais. Le cours se déroulait sur 5 soirées.  

 

Troc d’automne le 5 novembre à Chapelle-sur-Moudon, avec Janz Sports : il y a eu une bonne participation, 15 

tables et 6 couvertures enfants ont été louées.  

 

Journée romande des organisateurs du Passeport Vacances, a été organisée par l’APEME, le 7 novembre à 

Essertines, Nous avons organisé une conférence le matin sur le financement des associations bénévoles, une 

septantaine de personnes sont venues, et ont mangé dans la grande salle de la Balance. Le repas a été suivi de la 

première AG de l’ARPV, puis des ateliers ont été organisés (atelier du sucre, musée au fil de l’eau à Orbe). 

 

Ateliers de Noël : de mi-novembre à fin décembre. Pour la première fois nous avons organisé une journée à 

Essertines et une autre à Boulens. Des ateliers ont aussi été organisés chez des privés et d’autres au Musée du Blé 

et du Pain à Echallens, ou à la Patinoire. Quelques uns ont été annulés, car trop peu de participants. Les ateliers 

extérieurs se sont faits sur inscription téléphonique, les deux journées à Essertines et Boulens étaient sans 

inscription. 

  

Pedibus : lignes en place à Bercher, Mme Karpinsky nous informe que cette problématique a été reprise par Mme 

Niedegger, la contacter pour obtenir des informations. 

 

Dépliant pour les parents dont l’enfant entre à l'école : en collaboration avec la direction, un dépliant informatif et 

rassurant est joint au courrier adressé par l’école aux parents. Plusieurs parents s'inscrivent à l'APEME avant même 

que leur enfant soit scolarisé. 

 

Listes des dépannages repas et des appuis : elles ont été envoyées par mail aux parents qui le souhaitaient. Elles 

sont également à disposition auprès du secrétariat de l'école. Ces listes sont renouvelées et contrôlées chaque 

année. Nous remercions Patricia Durussel qui s’est occupée de celle des appuis jusqu’en 2013. Dès 2014, cette 

liste ainsi que celle des dépannages repas seront gérées par Vanda Fivaz.  

 

10. Activités 2015  

Bricolages de Pâques ce samedi 28 mars à Essertines. Un choix de huit bricolages différents, pour un prix de Frs 
5.-- de participation + Frs 5.-- par bricolage. Le nombre de bricolage par enfant n'est pas limité. Durée de 10h30 à 
15h00. 
 

Troc de printemps : 2ème édition le 29 avril à Pailly. Nous remercions la commune de Pailly de nous mettre 

gracieusement à disposition la salle. Horaire de 14h00 à 16h30. 

 

Passeports Vacances Bercher et environs : 2ème édition des PV à l’aide de Groople. Nous allons noter à côté de 

chaque activité du passeport la date pour que les parents puissent directement voir quand l’activité qui les intéresse 

a lieu. Nous n’allons plus faire de livret, cela nous coûte trop cher.  

 

Passeport Vacances de Moudon : Pour ceux qui font partie du Passeport Vacances de Moudon, Groople continuera 

à être utilisé cette année.  Toutes les informations peuvent être obtenues auprès des responsables du Passeport 

Vacances et sur le site Internet www.pvmoudon.ch.  

 

Site APEME : www.apeme.ch. Le site a pris sa forme définitive, grâce à Martine qui l’a créé et y mettra toutes les 

infos nécessaires au fur et à mesure.   

 

Cours : soit Cours Tatout  (auto-protection) en automne, soit cours Corpsemoi (parent/ado) sur le corps et ses 

changements. Reste à définir. 

 

Troc d’automne le 4 novembre au Battoir de Chapelle-sur-Moudon. Nous remercions la commune de nous mettre 

gracieusement à disposition le Battoir. 

 

Ateliers de Noël : les ateliers de Noël n’auront plus lieu chez les particuliers ni en extérieur. En effet cela nous 

demande beaucoup d’organisation et comme les parents ne paient pas à l’avance, de nombreux enfants sont 

inscrits mais ne viennent pas en fin de compte. Nous ferons une journée d’ateliers en salle sur le même principe 

que les ateliers de Pâques, sans inscription.  

 
 
 

http://www.apeme.ch/
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11. Divers et propositions individuelles 

 
Problèmes d’incivilités sur la ligne de bus car postal Thierrens/Boulens/Thierrens. Lettre d’un parent représentant 
d’autres parents adressée à l’APEME, qui leur propose de s’adresser à la direction d’établissement et à l’ASIRE. 
Sujet pour le Conseil d’établissement. Proposition de faire intervenir un médiateur. 
 
Mme Romano propose de réaliser un quesitonnaire pour la mise en place de lignes Pédibus sur Thierrens. Sa 
diffusion sera assurée par l’APEME au travers du secrétariat de l’école de Thierrens. 
 
Nous clôturons notre assemblée à 20h25 et remercions les participants et accueillons les personnes qui viennent 
suivre la conférence donnée par Madame Sylviane Pfistner, dont le sujet était « Être parents, c'est être deux! Riche 
et difficile à la fois ». 
 
Annexe 1 
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Bercher, le 3 avril 2015  
 
 
 
 
 
Ann Parvis, présidente      Yael Adamina, membre du comité 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


